2.5 Ценообразование и проектно-сметное дело в строительстве

Примерные задачи с решением
1. Определить сметную стоимость СМР в базисных ценах: устройство желобов настенных. Объем работ - 42 м.
Решение: ССсмр = ПЗ + НР + СП

Справочно: Расценка ФЕР12-01-009-01 Устройство желобов: настенных
Измеритель 100 м2.

ПЗ = 19863,8 руб.

ОЗП = 759,85 руб.

ЗПмех = 40,12 руб.

НР = 120% от ФОТ.

СП = 65% от ФОТ.

Расчет на физобъем =42/100=0,42

ПЗ = 19863,8  × 0,42 = 8342,8 руб.

ОЗП = 759,85 × 0,42 = 319,14 руб.

ЗПмех = 40,12× 0,42 = 16,85 руб.

ФОТ = 319,14 + 16,85= 335,99 руб

НР = 335,99  × 120% = 403,19.

СП = 335,99  × 65% = 218,39
ССсмр = 8342,8 + 403,19 + 218,39 = 8964,38 руб

2. Рассчитать стоимость материалов в базисных ценах на кладку перегородок из кирпича, неармированных толщиной в 1/2 кирпича при высоте этажа до 4 м. Объем работ  62 м2. Кирпич керамический одинарный, размером 250х120х65 мм, марка: 50.
Решение: Расценка ФЕР08-02-002-05 Кладка перегородок из кирпича: неармированных толщиной в 1/2 кирпича при высоте этажа до 4 м. Измеритель 100 м2.

Стоимость материалов складывается из стоимости материалов, учтенных в расценке и неучтенных.

Из расценки:  Учтенные материалы - 1225,46 руб.
Неученные материалы: из ФССЦ сметная стоимость  - Кирпич керамический одинарный, размером 250х120х65 мм, марка: 50  -  979,10 руб. за 1000 шт.  Норма 5, 04 тыс. штук. на измеритель.

Расчет: физобъем =62/100=0,62

Материалы учтенные 1225,46 × 0,62 = 759,79 руб. 
Кирпич 947,1 × 0,62  × 5, 04  = 3059,49 руб.

Итого стоимость материалов в базисных ценах 759,79 + 3059,49 = 3819,28 руб.

3. Определить сумму прямых затрат и себестоимость в базисных ценах на разработку грунта в отвал экскаватором обратная лопата  с ковшом 1 м3, группа грунта 1.  Объем 120 м3.
Решение: Ссебест = ПЗ + НР

Расценка ФЕР01-01-003-01 Разработка грунта в отвал экскаваторами "обратная лопата" с ковшом вместимостью: 1 м3, группа грунтов 1.

Измеритель 1000 м3.

ПЗ = 1566,07 руб.

ОЗП = 44,85 руб.

ЗПмех = 167,17 руб.

НР = 95 % от ФОТ.

Физобъем 120/1000=0,12
ПЗ = 1566,07 × 0,12 = 187,93 руб.

ОЗП = 44,85× 0,12 = 5,38  руб. 

ЗПмех = 167,17 × 0,12 = 20,06  руб.

ФОТ = 7,4 + 20,06 = 25,44 руб.

НР = 25,44 × 95 % = 24,17 руб

Ссебест = 187,93 + 24,17 = 212,1 руб.
4. Для  работы Укладка подоконных мраморных полированных плит в объеме 52 м2 определить  следующие ресурсы:
- затраты труда рабочих (чел/час);

- затраты труда подъемника (маш/час);

- потребный объем воды;

- потребный объем плит мраморных подоконных.

Решение: используем нормы ГЭСН15-01-010-02.

Измеритель: 100 м2.

 - затраты труда рабочих  (средний разряд работ 5,2)  - 395,5(чел/час)

- затраты труда подъемника (маш/час) – 2,45;

- потребный объем воды – 0,91 м3;

- потребный объем плит мраморных подоконных -   100 м2.

Физобъем 52/100=0,52

- затраты труда рабочих  (средний разряд работ 5,2)  - 395,5 ×  0,52 = 205,66 (чел/час)

- затраты труда подъемника (маш/час) – 2,45  × 0,52 = 1,27 ;

- потребный объем воды – 0,91 м3 × 0,52 = 0,473 м3;

- потребный объем плит мраморных подоконных -   100 × 0,52 = 52 м2.

5. Определить величину ФОТ (фонда оплаты труда) в базисных ценах при выполнении  кладки наружных стен из кирпича с облицовкой  лицевым кирпичом толщиной 380 мм при высоте этажа до 4 м. Объем работ 75 м3. 
Решение: ФОТ = ОЗП +ЗПмех.
ФЕР08-02-010-22 Измеритель м3.

ОЗП – 65,94 руб.

ЗПмех – 4,75 руб.

На физобъем – 75 м3.

 ОЗП – 65,94 * 75 = 4945,50 руб.

ЗПмех – 4,75* 75 = 356,25 руб.

ФОТ  4945,50   +  356,25  = 5301,75 руб.
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